
 .היקפו של החלון קבוע .כמתואר בציור ,מעליו חצי עיגולוצורתו של חלון היא מלבן 
 ?שדרך החלון תעבור כמות מרבית של אורכדי  ,גובהולמה צריך להיות היחס בין רוחבו של המלבן ) א

 :פיתרון

𝑷    הינו  היקפו הקבוע של החלון = 𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝝅𝒙     =      <𝒚(𝒙) = 𝑷−(𝝅+𝟐)𝒙
𝟐

 

𝑨(𝒙)      הינושטח החלון   =  𝑨(𝒙)𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂𝒏𝒈𝒍𝒆
+ 𝑨(𝒙)𝒉𝒂𝒍𝒇 𝒄𝒊𝒓𝒄𝒍𝒆

 =  𝟐𝒙 ∙ 𝑷−(𝝅+𝟐)𝒙
𝟐 + 𝝅𝒙𝟐

𝟐
 =  −�𝝅+𝟒

𝟐 � 𝒙𝟐 + 𝑷𝒙   →     𝒎𝒂𝒙 

𝒙𝒌   על פי הנוסחה לקודקוד פרבולה נקבל. כך שאכן מדובר במקסימום" בוכה"התקבלה פרבולה  = −𝒃
𝟐𝒂

= −𝑷
−(𝝅+𝟒) = 𝑷

𝝅+𝟒 

𝒚(𝒙𝒌) =
𝑷 − (𝝅 + 𝟐)𝒙𝒌

𝟐
 =  

𝑷 − (𝝅 + 𝟐) 𝑷
𝝅 + 𝟒

𝟐
 =  

𝑷
𝝅 + 𝟒

 

𝟐𝒙𝒌להיות   המלבן על רוחב ,כדי שדרך החלון תעבור כמות מרבית של אור = 𝟐𝑷
𝝅+𝟒  להיות וועל גובה   𝒚(𝒙𝒌) = 𝑷

𝝅+𝟒
 . 

 

  אם כך צריך להיות היחס בין רוחבו של המלבן לגובהו
𝟐𝒙𝒌
𝒚(𝒙𝒌)

= 𝟐𝑷
𝝅+𝟒

∙ 𝝅+𝟒

𝑷
= 𝟐   . 

 

 

 

 

 

 

 

 .העובר דרכהכמות האור את  50% -מפחיתה באשר , לזכוכית כהה שבחצי העיגולהחליפו את הזכוכית השקופה כעת ) ב
 ? החלון תעבור כמות מרבית של אורכדי שדרך , להיות היחס בין רוחבו של המלבן לגובהו הפעםמה צריך 

 :פיתרון

𝑨𝒆𝒇(𝒙)    הינושל החלון  האפקטיבישטח ה  =  𝟐𝒙𝑷−(𝟐+𝝅)𝒙
𝟐 + 𝝅𝒙𝟐

𝟒
 =  −𝟑𝝅+𝟖

𝟒
𝒙𝟐 + 𝑷𝒙   →     𝒎𝒂𝒙 

𝒙𝒌על פי הנוסחה לקודקוד פרבולה נקבל   . כך שאכן מדובר במקסימום" בוכה"התקבלה פרבולה שוב  = −𝒃
𝟐𝒂

= −𝑷

−𝟑𝝅+𝟖𝟐

= 𝟐𝑷
𝟑𝝅+𝟖

 

𝒚(𝒙𝒌) =
𝑷 − (𝝅 + 𝟐)𝒙𝒌

𝟐
    =   

𝑷 − (𝝅 + 𝟐) 𝟐𝑷
𝟑𝝅 + 𝟖

𝟐
 =  

(𝝅 + 𝟒)𝑷
𝟐(𝟑𝝅 + 𝟖) 

𝟐𝒙𝒌  על רוחב המלבן להיות ,כדי שדרך החלון תעבור כמות מרבית של אור = 𝟒𝑷
𝟑𝝅+𝟖    ועל גובהו להיות 𝒚(𝒙𝒌) = (𝝅+𝟒)𝑷

𝟐(𝟑𝝅+𝟖)  . 
 

  הפעם צריך להיות היחס בין רוחבו של המלבן לגובהו
𝟐𝒙𝒌
𝒚(𝒙𝒌)

= 𝟒𝑷
𝟑𝝅+𝟖

∙ 𝟐(𝟑𝝅+𝟖)
(𝝅+𝟒)𝑷

= 𝟖
𝝅+𝟒

≈ 𝟏.𝟏𝟐   . 
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